Matematiikan ja tilastotieteen laitos

Helsingin yliopisto P

Kokeessa saa olla mukana vain kynit, kumi ja viivoitin.
Elektroniset laitteet ja taulukkokirja eivit ole sallittuja.
Vastausaikaa on 2,5 tuntia.
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0.1. Teht#vi. Olkoon f:R? — R3, (zy,x2) > (x1, T1Z2, T2) ja
¢ :R? > R ,p(z) = ||z||?. Perustele, ettd kuvaus h = ¢f : R? - R3 on
differentioituva ja mairas sen derivaatta pisteessi zp = (1, —1).

0.2. Tehtsivi. Olkoon f : R? — R?, (z1,22) — (22,22 + z5). Missi
pisteissi (21, 72) € R? kuvaus f on lokaali injektio? Olkoon zo = (1,1).
M4&rdd suurin 7 > 0, jolle kuvaus f|p(g,,r) on injektio. Laske ki#nteis-
kuvauksen ( f| B(xo,r))‘l derivaatta pisteessd f(zg).

0.3. Tehtivé. (a) Laske iteratiivisen integraalin avulla joukon D C R?

pinta-ala, kun rajoitetun joukon D rajaavat tasossa parabeli y = %w2

ja suora y = 2z.
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(b) Laske integraali
0.4. Tehtava. Miardd jastelototteron tilavuus, kun totterdd rajaavat
alhaalta kartio z = /22 + y2 ja ylhiilta pallonkuori 22 + y? + 22 = 2.




